

Tribuna



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXII, nr. 7100

Joi, 22 mai

1980

4 pagini,

30 bani

Dincolo de... electrodul-curbuciu

Cercetarea de lingă producție și pentru producție, inspirată din producție și-a dovedit pe deplin eficiența. Ea este tot atât de necesară ca sarea-n bucate. De aceea, fiecare întreprindere care se respectă și-a constituit propriu-i colectiv de cercetare.

Un astfel de colectiv, cuprinzând specialiști pricepuți și entuziaști, oameni cu studii superioare, dar și muncitori cu înaltă calificare, muncește la întreprinderea de prelucrare a lemnului din Sibiu. Oprea Vasileoiu - chimist, Nicolae Brașoveanu, Aurica Marcu și alții sînt nu numai cunoscuți de „fimplarii” sibieni, dar și solicitați să rezolve multe și complicate probleme pe care le ridică producția.

În prezent, pe cercetătorii ipelului îi preocupă, între altele, crearea unui electrod metalurgic, pe care îl vor realiza în colaborare cu un institut de cercetări al Ministerului Metalurgiei. Este

Însemnări

vorba de un electrod care, în funcție de temperatura metalului, lasă urme divers colorate pe acesta, un fel de electrod care „desenează” curbuciu, un electrod care se importă. Acesta urmează de fapt altor electrozi, elaborați tot de cercetătorii de la I.P.L., respectiv electrozilor pentru arcul voltaic, întreprinderea sibiană fiind singura din țară care fabrică astfel de produse.

„Pentru noi, cercetarea este vitală, ne spune inginerul Ion Gogoșe, directorul întreprinderii. Format doar din câțiva oameni, cu ani în urmă, astăzi, atelierul nostru de cercetare a devenit o adevărată stație pilot, dotată cu aparatură modernă, capabilă să desprindă cele mai semnificative teme și să le rezolve, cu ajutorul căreia încercăm să fim pasul cu cele mai noi cuceriri pe plan mondial, în domeniul nostru de activitate. Aș putea spune că rezultatele obținute de cercetare, în strînsă colaborare cu producția, au fost, într-un fel, determinante în repartizarea unor fonduri de investiții pentru dotarea fabricii de creioane, a cărei capacitate a crescut de peste două ori. De subliniat că acest colectiv de cercetători își desfășoară activitatea într-un cerc, să-i spunem cu răză variabilă, care crește mereu, pe măsură ce alți oameni ai muncii își îndreaptă atenția spre acest domeniu de activitate. Pentru că, în ultimă instanță, rezultate spectaculoase se obțin atunci cînd întregul colectiv al unității poate fi inclus în acest cerc”.

Subscriem integral acestor opinii.

RADU SELEJAN

Produse agroalimentare la fondul de stat

SÎNT ÎNCĂ MULTE REZERVE NEVALORIFICATE!

De la ultimul nostru articol pe această temă au trecut șase săptămîni, timp suficient, credem, pentru găsirea celor mai potrivite măsuri în stare să dinamizeze, la toate nivelele, acțiunea de contractare a produselor animale pentru fondul de stat. Și ne face plăcere să constatăm că, într-o serie de localități rurale, angajamentele primarilor au fost urmate de inițiative și eforturi concrete, care, firesc, au produs revirimentul așteptat, oamenii înțelegînd că între ceea ce-i pretinzi statului și ceea ce îi dai statului trebuie să poți pune oricînd cel puțin semnul egalității. Din păcate, încă în destul de multe comune, scoarta încheierii contractelor este și acum total nesatisfăcătoare, încît îți vine să te întrebi nu cum au acționat organele locale de partid și de stat pentru ducerea la îndeplinire a acestei sarcini politice și patriotice de mare răspundere, ci dacă au acționat în vreun fel? Și în timp ce o serie de primari devin subit... avocați cînd îi întrebi de contracte (în loc să mai iasă din sedii și să discute pe indelete cu oamenii), zilnic, prin grija statului, magazinele și complexele comerciale din mediul rural sînt aprovizionate de la oraș cu mezeluri, brînzeturi, ouă și cîte și mai cîte, cînd firesc și logic ar fi ca toate acestea populația rurală să și le producă în gospodărie, așa cum s-a priceput și nu s-a jenat s-o facă dintotdeauna țaranul român! Pentru că la țară, în primul rînd, există și condiții și posibilități să se crească animale și pentru că, tot la țară, există tradiție, există experiență, există (sau ar trebui să existe) mîndria și bucuria de a ține pe lingă a casei

un porc, o vită, o oaie, o găină. Dar să revenim și să vedem care este situația la zi a contractărilor?

UNA CALDĂ, ALTA RECE. Marți, 20 mai, pe strada Abatorului din Sibiu, stăm de vorbă cu tovarășul Ștefan Popescu, inginer principal la biroul preluare și îngrășare animale al întreprinderii de industrializarea cărnii Sibiu. „După cum se știe, I.F.C. Sibiu își desfășoară activitatea de contractare și preluare de animale din gospodăriile populației prin cele trei centre: Sibiu, Mediaș și Agnita. La 19 mai, pe total județ, situația se prezenta astfel: la bovine adulte - 3500 capete plan, 2275 realizat; la tineret bovin - 11000 (plan), 9904 realizat; la porci - 21700 (plan), 12701 realizat; la oi - 16000 (plan), 8438 realizat; la miei - 21500 (plan), 12113 realizat”. Necorespunzătoare este, după cum se vede, situația la categoriile

(Continuare în pag. a III-a)
MIRCEA BIȚU



Operatoarea Maria Zlati în fața tabloului de comandă a instalației de uscare a pigmentilor - una din finerele cu o bună pregătire profesională de la întreprinderea „Emailul roșu” Mediaș

Pe urmele unor restanțe... cronice

La finele primelor 4 luni ale anului pe totalul industriei județului existau 953 contracte economice restante în valoare de 348 919 mii lei. O statistică a cauzelor care le-au generat ne arată că pe primul loc se situează nerealizarea producțiilor fizice planificate (553 contracte), urmată în ordine de lipsa unor materii prime și materiale (aprovizionare necorespunzătoare), lipsa unor mijloace de transport (programare nejudicioasă a acestora) etc. Între produsele trecute în contul nerealizărilor figurează: plumb, zinc, negru de fum, produse ale industriei electrotehnice, mijloace de automatizare, mașini și utilaje pentru industriile metalurgică și chimică, cherestea de fag, mobilier, confecții textile etc.

I.M.M.N. Coșea Mică: Eforturile metalurgistilor coșeni au determinat, e drept, reducerea continuă a numărului de sortimente restante: de la 9 în februarie, la 5 în martie și 2 în aprilie. Deci, o re-

sulfuric, 120 tone sulfat de zinc, 10 000 kg bismut și a unor piese de schimb în valoare de 1,5 milioane lei.

Care sînt perspectivele pînă la sfîrșitul anului, al cincinalului, tovarășe director? — „Apreciez că avem condiții pentru realizarea întregii game sortimentale, cu excepția plumbului, unde baza de materii prime nu este acoperită la necesar. Împreună cu centrala și ministerul de resort căutăm soluții pentru completarea acesteia. Capacități de prelucrare există”.

„Carbosin” Coșea Mică: Restanțele de aici sînt localizate la negru de fum și produse macromoleculare bază. Despre soarta acestor restanțe ne-a vorbit inginerul șef al unității, Ioan Surdu: „La negru de fum vom recupera

(Continuare în pag. a III-a)
I. SORESCU

Calendarul producției fizice

dresare evidentă. Restanțele rămase constau din zinc metalurgic și plumb. După afirmația ing. Boleslav Müller, directorul întreprinderii, „la ora cînd articolul va apare în ziar restanța de la zinc va fi fost lichidată integral. La plumb, vom recupera totul în perioada imediat următoare”. Să semnalăm, însă, nu neapărat în compensație - realizarea peste plan a 450 tone acid

— Am fost recent în R.P. Chineză (ca turist n.n.), am învățat metodologia, am adus material documentar, literatură și aparatură de specialitate. Enurezisul este o afecțiune careia, în majoritatea cazurilor, nu i s-a găsit „leac”.

— Deocamdată da, însă probabil într-un viitor nu prea îndepărtat voi încerca și tratarea astmului bronșic. În China se practică acupunctura preventivă în această afecțiune.

— Cînd veți putea trage

O premieră: ACUPUNCTURA LA COPII

intervi cu dr. Iosif Lulay, medic șef al Policlinicii de copii Sibiu

În țara prietenă s-au obținut rezultate spectaculoase. Așa că...

— În ce constă tratamentul? — Serii de 5-10 ședințe, repetate de trei ori pe an. Repet însă: aplic acest tratament numai la copiii la care celelalte metode cunoscute și folosite n-au dat rezultat.

— Vă veți limita la aplicarea electroacupuncturii în tratarea enurezisului?

niște concluzii certe asupra eficacității?

— După cel puțin un an de aplicare. Vă dați seama cu cîtă nerăbdare aștept să treacă anul ăsta!

— În locul dv. n-aș fi mai puțin nerăbdător și — de ce să nu recunosc — curios. Vă doresc succes și... așteptăm vești bune!

Deci, la Policlinica de copii sibiană are loc o premieră pe

Policlinica de copii din Sibiu - acest „complex de sănătate”, cum îi place dr. Lulay s-o numească - primește zilnic, în medie 1000 de copii (în 1979, spre exemplu, au fost efectuate 236 906 consultații), ceea ce nu-i deloc puțin și deschide o oarecare perspectivă asupra efortului pe care-l depun cadrele medicale de aici pentru a răspunde în condiții optime solicitărilor.

— Știu că n-aveți timp de irosit, știu că sinteți foarte solicitat, așa că, tovarășe doctor, am să încerc să fiu cît mai concis. Deci: am auzit că efectuați - dacă nu mă înșel, pentru prima dată în țara noastră, tratamente prin acupunctură la copii. Este adevărat?

— Da. Mai precis, este vorba de tratarea enurezisului (incontinenței urinare) prin electroacupunctură.

— Cum ați ajuns la această soluție?

Cîștigătorii concursului

„Cei mai buni meseriași”

În zilele de 18 și 19 mai a.c., la întreprinderea „Independența” din Sibiu s-a desfășurat faza pe unitate a concursurilor profesionale pentru meseriile de strungari, frezori și sudori. Cei 46 participanți, prezenți în această fază - cîștigătorii ai etapelor pe secții - au reprezentat pe cei 950 oameni ai muncii înscrși la faza de masă a concursului.

În urma rezultatelor obținute la probele practice desfășurate în secția de utilaj metalurgic și a probei teoretice, desfășurată la clubul sindicatului au fost desemnați cei mai buni meseriași din întreprindere pe anul 1980 care vor participa la faza județeană a concursului.

Cîștigătorii: la categoria sub 30 de ani - strungarul Victor Dobrin (secția cazangerie), frezorul Martin Fay (mecanică II) și sudorul Gheorghe Murariu (cazangerie); la categoria peste 30 de ani strungarul Ilie Ispas (cazangerie), frezorul Hans Wechter (mecanică II) și sudorul Aurel Rusu (cazangerie). (Ștefan Vasiliu).

țară. Nu mă surprinde, pentru că în ultimii ani această unitate sanitară și-a cîștigat bine meritat renume, tot mai puțini fiind cei care pleacă în alte părți cu copiii pentru a fi vindecați, tot mai mulți fiind cei din alte județe ce și aduc copiii, cu speranță și încredere. Și pe bună dreptate, căci la Policlinica de copii muncește un colectiv de cadre medicale cu înaltă calificare, cu o perfectă înțelegere a memoriei „omului în halat alb”, cu o înaltă conștiință profesională. Și voi încheia dînd încă un exemplu al eficienței acestei activități: dacă în 1970 mortalitatea infantilă era de 29,8 la mie, anul trecut acest indice a ajuns la 10,9 la mie, cifră ce se situează la nivelul celor mai dezvoltate țări ale lumii...

N. I. DOBRA

Expoziția de ex libris Dafinel Duinea

Cercul de bibliofilie și ex libris care funcționează în cadrul bibliotecii „Astra” a organizat de curând o frumoasă și interesantă expoziție de grafică mică a cunoscutului ex librist Dafinel Duinea din orașul Vulcan, cuprinzând aproape 300 de lucrări, creații ale sale sau din colecția sa.

Grafica ex libris este un capitol aparte și generos al graficii și gravurii permițând utilizarea tuturor genurilor tehnicilor și stilurilor, putând adopta oricare manieră sau influență a diverselor curente artistice. Înțelegem aici peisaje, sau naturi statice, imagini redând scene ori personaje de roman, efigii sau simboluri cu referire mitică, redări figurative, stilizări, note caricaturale, chiar elemente de artă abstractă. De asemenea, diversitatea dimensiunilor de la mărimea unui timbru, la aceea a unei pagini de carte, și a tehnicilor folosite, de la simplul desen până la reprezentarea realizată de computer, dovedesc gama largă de posibilități de care dispune arta ex-libristului. Ca și în istoria artei costumului sau mobilierului, putem urmări în ex librisuri evoluția gustului, a modei și putem obține date despre mentalitatea și spiritualitatea

unei epoci, fiindcă de la apariția tiparului ex librisul însoțește cărțile devenind stema, blazonul acestora și fiind adoptat în diferite formule de toate editurile moderne. Privită astfel, pasiunea lui Dafinel Duinea pentru ex libris trebuie înțeleasă ca act de cultură și creație, expoziția sa de la Sibiu prezentând numai o mică parte din cele 11 000 de ex librisuri ale colecției sale și din cele 140 de lucrări executate de autor. Din 1973 Duinea este prezent în numeroase expoziții din țară și străinătate iar ca o încununare a activității sale, a devenit membru al „Federației internaționale a societăților amatorilor de ex libris”, fiind primul ex librist român prezentat în anuarul societății (vol. IV, 1978) și în revista de specialitate „A Arte do Ex-libris” (nr. XI din 1979) editată în Portugalia.

Având caracter documentar și de artă expoziția Dafinel Duinea este un prilej de îmbogățire a colecției de ex libris a bibliotecii „Astra”, căci autorul a donat acesteia o parte din colecția sa și a creat un nou ex libris, special pentru biblioteca sibiană.

V. MUREȘAN

Marin Preda — OMAGIU

Nici o veste parcă, fie ea bună sau tragică, nu s-a răspândit atât de repede ca aceea despre plecarea dintre noi a lui Marin Preda. Faptul părea incredibil nu atât datorită vârstei încă mature (58 ani) a scriitorului, cât mai ales impresiei de neverosimil în care se înveșmînta: o personalitate în plină putere creatoare, un romancier de geniu și, nu în ultimul rând, o Conștiință (folosim majuscula fără nici o reticiență) dispărând atât de brusc și de tragic, deschizând un imens gol în viața literară contemporană ca și în orizontul concret al unei etici de înaltă vocație umanistă. Aura tragică a acestui neașteptat eveniment mai este apoi sporită și de un irepresibil sentiment de culpă stîrnit în lumea scriitorilor dar și a cititorilor de literatură, generat de regretul de a nu fi putut suprima implacabilă ghiară a destinului aplecată asupra unui creator care încă promitea capodopere de talia Moromeților sau a recentului roman **Cel mai iubit dintre pămînteni**.

Marin Preda a fost nu numai prozatorul cel mai reprezentativ al literaturii noastre actuale — poate al întregii noastre literaturi — creatorul unui personaj devenit tip social, Ilie Moromete, dar și o prezență activă și vie în lumea contemporană a spiritului, un director de editură care și-a asumat curajos responsabilitatea valorilor literare veritabile, un creator de atmosferă în sensul cel mai pur al cuvîntului. Dincolo de micile idiosincrazii pe care le-a stîrnit, Marin Preda n-a abdicat niciodată de la principiile majore ale eticii scriitoricești, între care acela de a răscolii conștiința contempo-

ranilor, de a-i pune în fața unor întrebări capitale cu privire la menirea individului în societate, la rostul spiritual al omului, la esența destinului său cosmic și social. Talentul său viguros, crescut pe o sănătoasă tulpină țărănească de unde lipsea calofilismul și dulcegăria, s-a revărsat în opere capitale, comparabile cu ale oricărui mare scriitor al epocii moderne a literaturii, de la Tolstoi și Dostoievski pînă la Camus și Marquez, a radiografiat o epocă de mari frămîntări politice și sociale în care omul s-a găsit în fața unor confruntări cruciale, a răscolit arhive și conștiințe vii în căutarea feței sacre a adevărului. **Moromeții, Marele singuratic, Delirul, Viața ca o pradă, Imposibila întoarcere, Cel mai iubit dintre pămînteni** — iată cîteva titluri care vor rămîne în istoria literaturii noastre drept puncte de reper pentru un mod de creație — și totodată pentru un panteon de idei cum destul de rar ne este dat să avem.

Sfîrșind o existență, cea fizică, Marin Preda începe o altă, în eternitate.

VASILE AVRAM

INFORMAȚII

Azi, pe micul ecran, „Universitaria Cedonica”

● Azi, ora 17,05, pe micul ecran (TV 1) vom putea urmări prestigioasa formație corală camerală studențească „Universitaria Cedonica”, laureată în primele două ediții ale Festivalului național „Cîntarea României”. Reamintim cititorilor noștri că această formație activează la Casa de cultură a studenților din Sibiu și este condusă de prof. Doru Constantin. ● O emisiune de 20 de minute realizată în studiourile de radio Cluj-Napoca, cu aceeași formație, va putea fi audiată marți, 27 mai a.c., ora 13,30 (pr. II).

Arta fotografică sibiană la Iași

Al VI-lea Salon interjudețean de artă fotografică desfășurat recent la Iași sub genericul „Omul zilelor noastre” a prilejuit o nouă confruntare a valorii fotografiei artistice sibiene. În urma jurizării, au fost admise în expoziție 18 lucrări alb-negru și color aparținînd artiștilor fotografi sibieni. Gheorghe Lăzăroiu — prezent cu 4 lucrări, dintre care cea intitulată „Zborul” a fost distinsă cu mențiune și reproducă în catalogul expoziției, tinărul Adrian Velicescu (4 lucrări), prof. Mircea Agabrian, Adrian Gugu, Fred Nuss, Roland Zink (cu cîte două lucrări) și Michael Kapp, Dieter König, Otto Schemmel (o lucrare).

Din calendarul manifestărilor viitoare

În perioada 25 mai — 8 iunie, în județ au loc următoarele manifestări culturale: **duminică, 25 mai** — la Sebeșu de Jos: întîlnirea fiilor satului. Hora de la Rusca; **marți, 27 mai** — la Păltiniș se deschid lucrările Simpozionului internațional de ceramică; **duminică, 1 iunie: Mediaș** — Festivalul interjudețean al fanfarelor; **Avrig** — Festivalul folcloric zonal „Florile Oltului”; **duminică, 8 iunie** — Sibiu: Concursul rapsozilor, soliștilor vocali și instrumentiști din județul Sibiu.

Rubrică redactată de **DORIN GOGĂLEA**

În „Cîntarea României”

Timp de două zile, astăzi, 22 mai, și vineri, 23 mai, începînd de la ora 17, pe scena Casei de cultură a sindicatelor din Cisnădie se va desfășura faza orășenească, în cadrul celei de-a treia ediții a Festivalului național „Cîntarea României”. În prima zi vor evolua formațiile artistice ale întreprinderilor din localitate, ale cooperativelor meșteșugărești „Arta Sibului” și „Măgura”, formații din învățămînt și sănătate, urmînd ca în cea de-a doua zi să evolueze formațiile artistice ale Casei de cultură a sindicatelor din Cisnădie.

„Flori de mai”

Comitetul municipal Mediaș de cultură și educație socialistă organizează în perioada 25 mai — 1 iunie a.c., în cadrul Festivalului național „Cîntarea României”, cea de-a opta ediție a săptămîinii cultural-artistice „Flori de mai”. Întregul complex de manifestări culturale și artistice se va desfășura sub semnul sărbătoririi a 2050 de ani de la întemeierea primului stat dac centralizat și independent condus de Burebista.

Curier



Intrebare: În ce condiții se poate prelunge asigurarea avarii-casco cuprinsă în factură?

Răspuns: Autoturismele proprietate personală cumpărate cu plata integrală sînt asigurate pe perioada de garanție de 6 luni, în baza facturii I.D.M.S.

Pentru a beneficia în continuare de asigurarea de avarii-casco, posesorii de autoturisme care nu au produs pagube din vină proprie, pot încheia o nouă asigurare pe încă o perioadă de 6 luni, cu o primă de asigurare reprezentînd 40 la sută din costul acesteia pe un an.

Avantajul acestei prelungiri îl constituie faptul că, la o nouă reînnoire pe timp de un an, se acordă o bonificație de 15 la sută.

Încheierea acestor contracte se face prin inspectorii și agenții de asigurare, precum și prin responsabilii cu munca ADAS din comune și întreprinderi sau la sediile ADAS din municipiile Sibiu și Mediaș sau orașul Agnita.

A apărut nr. 5 al revistei



TRANSILVANIA

Din sumar: Transilvania, Permanența spiritului revoluționar; **Cronica ideilor**, Petru Păruș, Considerații privind funcțiile partidelor politice (I); **Cronica economică** este susținută de Vasile Barbu (Autoconducere și cointerese (III) și Aurel Ișfănescu (Costurile de producție sub incidența eficienței). Acest număr conține un bogat și interesant material dedicat sărbătoririi centenarului nașterii lui Tudor Arghezi. Semnează: Nicolae Florescu, Octav Șuluțiu, Mircea Zăciu, Constantin Trandafir, D. Vătamaniuc, Ilie Guțan, Vasile Chifor și Eugen Onu. De asemenea, revista găzduiește un grupaj de poezie aparținînd lui Cezar Ivănescu, George Nimigeanu, Marcel Mureșanu, Gavril Rusu și Ion Dancu. Eșouri, de Anton Cosma și Lucian Raicu, precum și rubrica Studii, unde Teodor Vărgolici tratează despre Scriitorii români și epele clasice.

Mircea Tomuș prezintă, la Cronica literară, volumele **Omul bîntuit de cuvinte** de Francisc Păcurariu și **Grădina de iarnă** de Ion Drăgănoiu. **Mișcarea literară** este comentată de Mircea Ivănescu, Radu Ciobanu, Mircea Popa, Titu Popescu, Vasile Avram și Gheorghe Stoica. **Necesitatea artei** este susținută de Mircea Braga și Titu Popescu. La rubrica de **Cultură** semnează Cornel Irimie și Mircea Popa, iar la **Artă** cronici și articole de Andrei Pintilie și Rodica Fota. **Cronica edițiilor**, semnată de Mircea Angheliescu, continuă cu volumul X din **Operele lui Barbu Delavrancea; Cronica lunară**.

SPORT... SPORT... SPORT...

În campionatul județean de fotbal:

Nici un punct pentru oaspeți

● **Unirea Ocna Sibului** — Șantierul Sibiu 4—0 (4—0). Victorie asigurată în prima repriză datorită golurilor realizate de Costea (min. 5 și 17), Popa Savu (min. 20) și Cosma (min. 43). Ciuntu (Șantierul) a fost eliminat de pe teren pentru injurii aduse arbitrilor. ● **Metaltul I.O.S. — Textila Mediaș 2—0 (0—0)**. Golurile au fost înscrise de Ispas (min. 82) și Halmen (min. 85). ● **Spicul Seica Mare — Sparta Mediaș 3—2 (0—1)**. Gruparea localnică a învins la limită grație golurilor marcate de N. Frățilă (min. 50), Hăteganu (min. 70) și... portarul Ciocănea (min. 80, din lovitură de la 11 metri). Pentru oaspeți au înscris Mosora (min. 20) și Feher (min. 60). ● **C.S.U. Sibiu — Record Mediaș 2—0 (1—0)**. Stoica este autorul celor două goluri realizate de studenți (min. 30 și 72). ● **Ogorul Nocrich — A.S. Mecanica 2—1 (1—1)**. Oaspeții au deschiș scorul prin Pastor (min. 15). Gazdele au concretizat de două ori prin Tecoaantă (min. 35) și Ganea (min. 80). De remarcat sportivitatea în care s-a desfășurat partida și jocul „curat” al fotbalistilor din Nocrich. ● **Progresul Dumbrăveni — C.F.R. Sibiu 2—0 (0—0)**. Gazdele au cîștigat prin golurile realizate de Almasan (min. 76) și Petrică (min. 80). ● **Carbosin Coșca Mică — Sti-cla Avrig**. Partida nu s-a disputat. „Sticlarii” nu s-au prezentat la joc. ● **Textila Cisnădie — Inter Sibiu 3—2 (1—1)**.

L. MIRCEA

Automobilism

Au fost desemnați cîștigătorii zonali



Etapa zonală (pentru zona a V-a) a concursului republican de viteză în coastă organizată de comisia județeană pentru automobilism și karting Sibiu s-a desfășurat sîmbătă pe traseul dintre Curmătura Ștezii — Păltiniș. Competiția a reunit la start 32 de sportivi — avansați și începători, din județele Alba, Hunedoara, Vâlcea, Sibiu și municipiul București. Remarcăm participarea la toate etapele din acest sezon competițional a sibienței Daniela Cîr-pătorea de la Asociația sportivă I.U.P.S. — „Relezat”. Iată cîștigătorii etapei zonale: **Clasa a V-a, începători** — I. G. Mar-

Programul Cupei R.S.R., etapa a III-a

Record Sibiu — Unirea Ocna; C.S.U. — A.S. Mecanica; Șantierul — Inter; Sti-cla — Metaltul I.O.S.; Ogorul Nocrich — Textila Cisnădie; Recolta Moșna — Record Mediaș; Scinteia Brateiu — Textila Mediaș; I.R.T.A. — Geamul Viitorul Mediaș. Partidele se desfășoară joi, 22 mai, ora 17. Primele e-

ga (I.P.A.S.), 2. I. Plămădeală (I.U.P.S.), 3. D. Popa (I.U.P.S.); **avansați** — 1. M. Costinean (I.P.A.S.), 2. C. Simeanu (I.P.A.S.), 3. D. Nirișteanu (I.U.P.S.); **Clasa a VI-a, începători** — 1. Gh. Mărginean (A.S.Tra.), 2. Gh. Bărâscu (I.P.A.S.), 3. F. Müller (I.P.A.S.); **avansați** — 1. H. Nikolaus (I.P.A.S.) realizatorului celui mai bun timp (8 km în 6'10"8), 2. V. Cioncan (I.U.P.S.), 3. D. Șerban (A.S.Tra.). Primii 10 sportivi clasati la categoria începători vor participa în Campionatul național de viteză în coastă, prima etapă fiind programată pentru 21 iunie a.c. la Păltiniș.

chipe sînt organizatoare.

● **Jucători suspendați**. Pentru cumularea de cartonașe se suspendă jucătorii: Goia Al. (Textila C.), Kupa St. (Inter) pe cîte o etapă; Stojeć N. (Record Sibiu), Mămăligă E. (Tractorul), Cheloiu N. (Voința), Năstase P. (Tractorul), două etape; Ciuntu V. (Șantierul) trei etape.

LA ȘELIMBĂR, PE URMELE BIOGAZULUI

După un an, statu-quo general!

Cu aproximativ un an în urmă, mai precis la 22 mai 1979, ziarul nostru publica un articol în care, încă din titlu, se afirma că: „La Șelimbăr se obține biogaz, dar nu la nivelul posibilităților“. Cauza? O serie de neajunsuri legate în special de aminarea repetată a unor lucrări de investiții. Cum ultimul (al treilea) termen (primul — 1976) de finalizare a acestora este anul 1980, ne-am deplasat împreună cu ing. Valeriu Ciornei, de la I.J.G.C.L., la stația de epurare pentru a vedea ce s-a mai întâmplat între timp. Prima constatare, întârită și de cele relatate de chimistul Viorel Dușleag, șeful stației, este că situația a rămas, cu mici excepții, cea pe care o știam Adică: nici până acum constructorul (I.C.M.J.) nu s-a apucat de repararea celei de a doua cuve de 1500 m.c. de la metantanc. Se lucrează cu o singură cuvă, ceea ce înseamnă reducerea la jumătate a timpului de fermentație a nămolurilor, ceea ce mai înseamnă, la rîndu-i, reducerea debitului de biogaz de la 300 la circa 200 m.c./zi și, în plus, sporirea consumului de combustibil (nămolurile trebuie încălzite pentru a fermenta la 15 zile în loc de 30). Actualmente, deci în sezonul cald, stația consumă zilnic circa 200 l combustibil convențional. Dacă s-ar lucra cu cele două cuve ale metantancului existent consumul s-ar reduce la jumătate, ceea ce ar însemna o economie anuală de circa 350 t.c.c. în valoare de peste 200 mii lei, o sumă nu tocmai de neglijată. Rămînd tot la acest capitol să mai notăm și un fapt pozitiv: anul trecut, un grup de muncitori, în frunte cu Richard Konerth, a adus o îmbunătățire instalațiilor, montînd un filtru de purificare, pentru evitarea înfundării acestora.

Un alt produs „secundar“ al stației, legat de biogaz și susceptibil de valorificare economică îl constituie nămolul fermentat și deshidratat (uscat). După opiniile unor specialiști, acesta ar putea fi utilizat în agricultură, avînd valoare de îngrășămint (comunalele au început construc-

ția unei sere care să valorifice acest nămol). Stația a livrat sporadic către I.A.S. Șelimbăr unele cantități și, după cît se pare, rezultatele au fost bune. Majoritatea cantităților rezultate se aruncă însă la groapă. Și aici intervine o problemă: acest nămol ar putea fi utilizat cu condiția să fie „pur“. Adică, complet fermentat și fără reziduuri. Ajungem astfel la problema separatorului de grăsimi, care trebuia finalizat în cursul trimestrului I (lucrările nici nu au fost atacate). Multe întreprinderi au propriile separatoare, dar nu le curăță la timp. Mai apar și deversări clandestine de produse petroliere sau neglijențe, cum a fost fisurarea unei conducte de la bazinul de păcură al întreprinderii „Independența“ I, care a determinat oprirea stației în perioada 22—26 aprilie. Nu trebuie să fii specialist în ale apelor ca să pricepi ce s-a întîmplat în această perioadă...

Am ajuns fără să vrem de la biogaz la protecția mediului înconjurător. Una la mînă, — că amenajările pe care le pot aplica cei de la comunale sînt de 500 lei, care achitați în 24 ore se reduc la 50 lei. A doua la mînă, că potrivit capacității de care dispune, stația tratează în prezent în treapta biologică doar 30 la sută din debit. Lucrările de dezvoltare, cu termene ce curg din 1976, treneză și în acest moment, aflîndu-se la a treia „reprogramare“. Stația aceasta, vrei nu vrei, pare o cenușăreasă. Sîntem de acord că există ordine de priorități, dar a ține un om pe schimb care să supravegheze o electropompă care elimină apa ce se infiltrează la lucrările abandonate (deci și consum inutil de energie electrică), și, în plus, a percepe bani pentru „organizarea“ de șantier (care nu prea există) este un lux care n-ar trebui tolerat.

În concluzie, credem că nevoile de dezvoltare ale acestei stații ar trebui să se bucure de mai mare atenție în ochii edililor locali.

ION SORESCU

Excavator multifuncțional

Întreprinderea mecanică din Oradea a inclus în fabricația de serie excavatorul de 650 CP cu încărcător frontal E-650-IF — utilaj complex care execută o gamă variată de lucrări pe șantierele de construcții, pe cele de îmbunătățiri funciare, în agricultură și în alte sectoare economice. Noul agregat, conceput de specialiștii Institutului de cercetări și proiectări automobile și tractoare Brașov, poate efectua săpături speciale în terenuri mijlocii și în spații înguste, șanțuri pentru conducte, șanțuri și gropi de diferite forme, săpături pentru fundații, lucrări de încărcare-descărcare și transport pe distanțe scurte al diferitelor materiale în vrac sau bucăți, precum și lucrări de scarificare și dezrădăcinare, lucrări de nivelare, curățire și pregătire a terenurilor pe care urmează a fi amplasate obiective economice.

(Agerpres)



Calendarul producției fizice

(Urmare din pag. 1)

toate restanțele pînă la finele trimestrului III. Probleme mai avem cu sacii de filtru, care trebuiau să vină din import încă în aprilie. De sosirea lor depinde cînd vom efectua reviziile generale la instalații și, implicit, recuperarea. La produsele macromoleculare nu putem vorbi de o recuperare integrală. Ați secția cît și tehnologia de fabricație sînt noi, rezultate ale unor cercetări proprii și lucrurile n-au mers de la început perfect. Începînd cu 15 mai am declansat o revizie generală, prilej cu care vom efectua o serie de modificări care, sperăm, vor aduce aceste instalații la capacitatea proiectată. „Cum stați cu obligațiile la export?“ „Avem o mică restanță la negru de fum,

pe care o vom lichida cu prioritate.“

„Emailul roșu“ Mediaș: Potrivit celor comunicate de ing. Constantin Tatomir, directorul întreprinderii, toate restanțele existente sînt legate de lipsa tablei subțiri, de 0,4—0,5 mm. Un delegat din partea conducerii s-a deplasat la forurile tutelare pentru a insista asupra obținerii acestor sortimente. De rezultatul demersurilor depinde și onorarea contractelor. La tablele existente în cantități suficiente au fost realizate producții suplimentare, fapt care a plasat în cele din urmă unitatea, la peste 100 la sută în clasaamentul realizărilor pe care îl publicăm lunar (și unde, dintr-o eroare, unitatea figura sub 100 la sută). Să așteptăm, deci, să vedem ce se va întîmpla cu tabla subțire...

O nouă unitate a cooperativei „Medieșana“

În complexul cooperativei „Medieșana“ (str. M. Eminescu, Mediaș) s-a deschis o nouă unitate pentru confecționarea unor articole tip sport (canadiene, bluze de vînt, hanorace, pantaloni, fuste). Programul unității: zilnic între orele 10—13, iar luni, miercuri, vineri și după-amiaza între 17—19.

Produse agroalimentare

În sectorul gospodăriilor populației, din 187 de localități activăm în 171. La gospodăriile populației față de un plan de 280 mii hl, am încheiat contracte doar pentru 221 460 hl lapte de vacă (respectiv 79,1 la sută). În schimb, la lapte de oaie am încheiat contracte pe 15 564 hl față de 15 500 hl (plan). Vreau să fac precizarea că, în fiecare an, nerealizările apar cam în aceleași comune. Este cazul Avrigului și Arpașului de Jos, ca să iau doar două exemple, unde pînă acum, la laptele de vacă față de un plan de 6 000 hl (la Avrig) am încheiat contracte doar pe 2 961 hl, în cea de-a doua localitate menționată planul de 4 990 hl fiind acoperit cu contracte în proporție de numai o cincime.

O bună experiență în creșterea animalelor pentru lapte, fapt reflectat și prin onorarea promptă a obligațiilor către fondul de stat, există în comunele Chirpăr, Merghindeal, Loamneș, Alțina, Birghiș, Păuca și altele, la polul opus situîndu-se comunele Gura Riului (planul este de 6 700 hl lapte de vacă și s-au încheiat contracte doar pe 905 hl), Poplaca (plan 6 400 hl — încheiat 3 005 hl), Rășinari (plan 1 190 hl — încheiat 94 hl) — deși ultimele do-

producție din județ a 20 tone înlavit, plus 3 000 litri lapte smîntînit pentru hrana vîitelor (cantitate livrată zilnic), precum și achitarea la gospodăriile populației a tuturor obligațiilor de țărîțe și mai avem încă disponibilități“.

Din cele de mai sus rezultă cu destulă limpezime, sperăm, că în toate comunele noastre există înăa multe posibilități neexploatate pentru încheierea acțiunii de contractare — pînă la sfîrșitul acestei luni — și predare a produselor animaliere la fondul de stat, posibilități pe care organele locale de stat trebuie să le pună grabnic în valoare. În acest scop, toți cei implicați în soluționarea acestor înalte îndatoriri civice, politice și patriotice de care depinde, în ultimă instanță, bunăstarea fiecăruia dintre noi, trebuie să se dovedească mai exigenți și mai energici, mai harnici și mai întreprinzători, înțelegînd că numai muncind mai mult și mai bine își cîștigă dreptul de a trăi mai bine. Să nu uităm niciodată, stimați cetățeni din sate și comune, că patriotismul trebuie dovedit întîi și întîi prin fapte și că dacă astăzi nivelul de viață de care beneficiați este apropiat sau similar cu cel de la oraș, meritele revin în primul rînd statului nostru socialist, nețarmuritei sale griji față de oameni. Căci este în afară de orice dubiu faptul că, încheind contracte, contribuim în fapt, ațit cît ne stă fiecare în putere, la propria noastră bunăstare.

Prin dotarea cu încă două generatoare cu curenți de înaltă frecvență, atelierul de lipit plăcuțe carburi metalice din secția șule de la I.U.P.S. Sibiu și-a dublat capacitatea. În fotografie: Aurelia Schneider, operator C.I.F. și Constantin Trocaru, reglor la unul din aceste utilaje

Foto FRED NUSS

Secvențe în alb și negru

● Grija locuitorilor comunei Noerich pentru copiii lor s-a materializat, numai în acest an, prin construirea unui internat pentru elevii școlii generale, unei grădinițe cu orar prelungit și prin amenajarea unui parc (spațiu de joacă) ce va fi terminat pînă la 1 iunie. Un exemplu demn de urmat și de alții.

● Ana Constantinescu a găsit o pereche de ochelari (în toc de piele) într-una din cabinetele telefonice de pe str. N. Bălcescu din Sibiu și a adus-o la redacția (camera 23).

● Dănuț Meșter (24 ani), de meserie tîmplar, umbra noaptea cu un tîrnăcop la subțioară cu care forța uși și ferestre, furînd ce găsea mai acătării. A fost condamnat la 2 ani și două luni închisoare.

● „Meșter“ nu glumă Dănuț asta.

● Lingă Complexul comercial de pe Calea Poplăcii, un container bine burdușit cu gunoi menajeră stă de 3 luni în așteptarea celor de la salubritate.

● Wilhelm Ludwig, zis Puiu, din Tălmăciu, lăcătuș-mecanic la „Firul roșu“, s-a certat cu T. P. și, cum n-a putut să-l convingă cu vorba, a scos cuțitul. S-a ales cu un an și 10 luni închisoare, pedeapsă ce se adaugă alteia (de 2 ani și 3 luni) pe care n-o executase încă. De ce n-o fi purtat în buzunar în loc de cuțit, un pix sau un pieptene? ● Joi, 15.V.a.c. Viorel Ciurar (V. Aaron, bl. 34) a așteptat la bufetul „Negoiul“ din Sibiu de la ora 8,40 pînă la 9,15 vrînd să mînce o mămăliguță cu brînză. N-a reușit pentru că nu l-a întrebă nimeni ce dorește. După aceea a trebuit să plece că au năvălit cei care în loc de ceai cu lămîie se hrănesc la micul dejun cu ciorbă de burță și ardei iute.

● Gheorghe Stoica (25 ani) din Vestem, căsătorit, cu 2 copii, neîncadrat în muncă, dar posedînd antecedente penale, a făcut-o iarăși de oaie (de astă dată rău de tot), fiind condamnat la 6 ani închisoare pentru viol.

E. CANDID

(Urmare din pag. 1)

porci, oi și miei, unde realizările abia ating 50 la sută din sarcina de plan! La contracte de porci, de pildă, realizări bune s-au obținut în comunele Ludoš (133 la sută), Merghindeal (110 la sută), Riu Sadului (106 la sută), Chirpăr (104 la sută), Orlat (103 la sută), Brădeni și Poplaca (101 la sută), Cristian și Ocna Sibiului (100 la sută). Realizări cu mult sub media județului (care este de 59 la sută) la contracte de porci persistă în comunele: Laslea (s-a făcut doar 10 la sută din plan!), Tîrnava (19 la sută), Copșa Mică (22 la sută), Avrig și Moșna (24 la sută), Șeica Mică (26 la sută), Șeica Mare (23 la sută), Micăsasa (31 la sută), Valea Viilor (32 la sută), Sadu și Dirlos (35 la sută), Hoghilag (37 la sută) etc. La fel de stringent se pune problema și la contractele pentru miei, unde media pe județ este de numai 56 la sută, aceasta reflectînd cum nu se poate mai clar unde s-a muncit cu seriozitate (este cazul comunelor Cristian, Ludoš, Roșia, Cîrțișoara, Gura Riului, Miercurea Sibiului, Orlat, Vurpăr etc.) și unde s-a bătut pasul pe loc, încercîndu-se mascarea lipsei de preocupare prin tot felul de scuze. Este cazul localităților Valea Viilor și Laslea (unde nu s-a contractat nici un miel!), Hoghilag (din 30 de miei s-a contractat... unul), Brateiu, Birghiș, Brădeni, Dumbrăveni, Mediaș unde contractele acoperă sarcina de plan în pro-

VIATA INTERNATIONALĂ

Ministrul de externe

al R. F. Germania:

Impotriva unui nou „rozboi rece“

BONN 21 (Agerpres). — Într-un discurs de politică externă rostit la Bonn, Hans-Dietrich Genscher, ministrul afacerilor externe al R.F. Germania, s-a pronunțat împotriva „unui nou război rece“, care ar periclita înțelegerea și stabilitatea — transmite agenția D.P.A.

Ministrul vest-german s-a pronunțat pentru sprijinirea independenței statelor în curs de dezvoltare, în locul unei politici a zonelor de influență și dominație, pentru o politică de cooperare în domeniul energetic, cu scopul de a se evita o competiție mondială pentru împărțirea surselor de energie, pentru depășirea contradicțiilor dintre țările industrializate și cele în curs de dezvoltare, precum și pentru o ordine mondială pluralistă și pașnică, bazată pe egalitate în drepturi și partenerism.

O rezoluție a Consiliului de Securitate

NAȚIUNILE UNITE 21 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U. a adoptat, cu 14 voturi pentru și o abținere (S.U.A.), o rezoluție prin care cere din nou Israelului să anuleze măsurile ilegale de expulzare a primarilor arabi din Hebron și Khalkhou și a judecătorului islamic din Hebron, și să faciliteze întoarcerea lor în condiții la căminele și funcțiile lor. Documentul exprimă viaa nemulțumire a Consiliului pentru faptul că Israelul nu a luat până acum aceste măsuri, așa cum i se ceruse într-o rezoluție similară din 8 mai a.c.

Din presa străină: „LE FIGARO“

Criza industriei de automobile din S.U.A.

Industria americană de automobile suferă de febră. În luna aprilie vânzările de automobile fabricate în S.U.A. s-au redus cu 32 la sută, 250 000 de oameni ai muncii devenind șomeri; uzine închise în întreaga țară. La Detroit a sunat ceasul industriei americane de automobile, nemulțumirile crescând pe întreg teritoriul Statelor Unite. Anunțarea, acum două săptămâni, de „General Motors“ a concedierii a 12 000 de salariați marca cu adevărat începutul recesiunii. Cu toate acestea, gigantul industriei de automobile este cel mai puțin afectat. Beneficiile lui pe primele trei luni ale acestui an au scăzut cu 88 la sută dar se ridică încă la 155 milioane de dolari, față de 1,6 miliarde dolari în aceeași perioadă a anului trecut. Vânzările sale au însumat 15,7 miliarde de dolari, adică au suferit o scădere de 11 la sută.

„Ford“, cel de-al doilea constructor de automobile, este într-o stare și mai precară: deficit de 163,6 milioane dolari în primul trimestru 1980, după ce, cel de-al patrulea trimestru al lui 1979 fusese dezastruos. Vânzările sale au scăzut cu 29 la

Evenimentul pe scurt

● La Praga a avut loc plenara C.C. al P.C. din Cehoslovacia. Pe ordinea de zi s-a aflat propunerea Prezidiului C.C. al P.C.C. privind alegerea președintelui R.S. Cehoslovacie.

Plenara a recomandat Comitetului Central al Frontului Național din R.S. Cehoslovacie să propună Adunării Federale a R.S.C., să-l realegă pe Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, în funcția de președinte al R.S. Cehoslovacie, candidat unic al P.C. din Cehoslovacia și al Frontului Național din R.S.C.

● Guvernul Columbiei a anunțat hotărârea sa de a naționaliza industria carboniferă și metalurgică. Până în prezent, zăcămintele de cărbune și de minereu de fier erau exploatate în Columbia de compania „Pas-Del-Rio“, care producea aproximativ 60 la sută din metalul ce se fabrica în țară.

Semnând decretul de naționalizare, președintele Julio Cesar Turbay Ayala a declarat că naționalizarea producției de cărbune și metal constituie „un pas istoric“ pentru Columbia și va servi întăririi controlului statului asupra bogățiilor naturale.

● Expoziția „Costume populare în Europa“, deschisă la Melbourne, în sala Bistbace, prezintă costume populare românești din diferite regiuni ale țării. Costumele au fost deosebit de apreciate de experți și public pentru varietatea culorilor și bogăția motifelor populare.

● La Budapesta a fost organizată o seară literară dedicată centenarului nașterii lui Tudor Arghezi. Despre viața, opera și locul lui Tudor Arghezi în literatura română și universală a vorbit poetul Alexandru Andreișoiu. Un grup de actori români și unguri au recitat din opera marelui poet.

● În fiecare an, între 15 și 20 000 de persoane își pierd viața în Franța ca urmare a alcoolismului, informează agenția France Presse.

Potrivit aprecierilor unei societăți având drept obiectiv combaterea acestui flagel, Franța deține un trist record în ceea ce privește consumul de alcool în lume: 16 litri de alcool de persoană anual. Consumul excesiv provoacă 85 la sută din accidentele rutiere mortale, 15 la sută din accidentele de muncă, iar 17 la sută din crimele comise sînt imputabile, de asemenea, alcoolului.

● Potrivit raportului anual al societății „Aramco“, citat de agenția M.E.N., producția de petrol și gaze naturale a Arabiei Saudite a atins în 1979 cifra record de 3,38 miliarde de barili, înregistrându-se o creștere de 21 la sută față de anul precedent.

Extracția zilnică de petrol a Arabiei Saudite a fost anul trecut de 9 051 079 barili. Sporurile de producție, precizează raportul, s-au datorat dării în exploatare a noilor zăcăminte descoperite, un rol important revenind zonei „Al Madawi“.

● După cum informează agenția M.A.P., la Rabat a fost semnat un acord potrivit căruia Banca Mondială oferă Marocului un împrumut în valoare de 50 milioane dolari în vederea finanțării unor programe de prospecțiuni petroliere în această țară.

● Italia va aloca suma de 180 miliarde lire, în viitorii cinci ani, în scopul restaurării și conservării vechilor monumente ale Romei — a declarat ministrul pentru bunurile culturale, Odde Biasini, în cursul unei conferințe de presă. Astfel, s-a menționat, circa 50 miliarde lire italiene vor fi alocate numai pentru salvarea unor monumente ce au devenit de mult familiare, cum sînt „Arcul lui Constantin“ și „Columna lui Traian“, serios afectate, în ultimii ani, din cauza poluării atmosferice și a vibrațiilor produse de trafic.

La închiderea ediției

Ieri, în divizia A la fotbal

Penultima etapă a diviziei A de fotbal, cu meciuri viu disputate și rezultate în general strînse, a clarificat se pare definitiv disputa pentru titlu, echipa Universității Craiova, cu punctul câștigat la Rm. Vilcea și cu un golaveraj substanțial, are toate șansele să devină campioană a actualei ediții. În schimb lupta pentru evitarea retrogradării a rămas la fel de palpitantă și nu va fi soluționată decât odată cu desfășurarea partidelor din ultima etapă, programată duminică, 25 mai.

Iată rezultatele tehnice: ● Olimpia Satu Mare — Universitatea Cluj-Napoca: 2—0 (0—0). ● F.C. Baia Mare — C.S. Tirgoviște: 3—2 (2—0). ● Politehnica Timișoara — A.S.A. Tg. Mureș: 1—0 (1—0). ● Chimia Rm. Vilcea — Universitatea Craiova: 1—1 (0—0). ● Steaua — Politehnica Iași: 3—1 (1—0). ● S.C. Bacău — F.C. Argeș Pitești: 1—0 (0—0). ● F.C.M. Galați — Gloria Buzău: 4—0 (3—0). ● Dinamo — Jiul Petrosani: 2—2 (0—1). ● F.C. Olt — Sportul Studențesc: 2—0 (1—0).

În clasament continuă să conducă echipa Universității Craiova — 44 puncte, urmată de formațiile Steaua — 42 puncte, F.C. Argeș Pitești — 38 puncte, F.C. Baia Mare — 37 puncte, Dinamo, Sportul Studențesc, S.C. Bacău — câte 35 puncte etc. (Agerpres)

UNIUNEA JUDEȚEANĂ A COOPERATIVELOR MEȘESUGĂREȘTI SIBIU

ANUNȚĂ:

— în ziua de miercuri, 28 mai 1980, vor fi deschise și după masă, între orele 17—20 următoarele magazine: ● „Rezistent“ (str. 9 Mai, nr. 59) ● „Liana“ (str. 9 Mai, nr. 20).

— În zilele de duminică, 25 mai și 1 iunie 1980, vor funcționa cu program de la orele 8-13 următoarele magazine: ● „Arta Populară“ Sibiu (Piața Republicii, nr. 8) ● „Sovenir“ (str. N. Bălcescu, nr. 7) ● „Select“ (Complexul Hipodrom II) ● „Original“ (str. N. Bălcescu, nr. 7) ● „Arta Populară“ Medias (Piața Republicii, nr. 31).

Invităm onorata clientelă să viziteze aceste magazine care oferă un bogat sortiment de produse. — 362 —

COOPERATIVA „IGIENA“ SIBIU

Încadrează cadre didactice pentru prestații lecții particulare la elevi, din învățământul primar (1-4 clase), gimnazial (5-8 clase) și liceal (9—12 clase).

De asemenea face înscrieri pentru elevii care doresc să ia meditații la diferite discipline.

Informații suplimentare la biroul plan, organizarea, normarea muncii din cadrul cooperativei, Piața Unirii nr. 4 (camera 90), camera 131, telefon 1 39 03, interior 22.

— 352 —

Mica publicitate

PIERDERI

● Pierdut, sîmbătă, 17 mai 1980, în restaurantul „Unicum“ Sibiu, inel din aur. Adresați telefon 3 51 92. Bună recompensă.

● Pierdut două chei (pentru broască ușă). Adresați telefon 3 08 68, Sibiu.

VINZĂRI-CUMPĂRARI

● Vind Warszawa 203, stare bună. Goro Deneș, Odorheiu Secuiesc, telefon 1 21 36, orele 16—22, sau 1 16 12, orele 7—13.

● Vind casă — trei camere, dependințe, gaze, în Avrig, str. 1 Mai, nr. 104, telefon 5 02 49.

● Vind casă — încălzire centrală, (zonă nedemolabilă), Rm. Vilcea str. 30 Decembrie, nr. 4, telefon 1 53 88.

● Vind Fiat 850 — tamponat (7 000 km, după R.K.). Sibiu, telefon 1 49 62.

● Vind grinzii și cafeterii, Drăgănița Dumitru, comuna Sadu, nr. 544.

● Schimb sau vind proprietate — două camere mari, dependințe, Sibiu, str. N. Bălcescu, telefon 1 18 89. Prefer 3—4 camere, orașul de sus (achit diferență).

● Cumpărăm două motoare „Simson“ cu pedale — stare perfectă. Sibiu, telefon 1 64 90, interior 128, orele 17—20.

● Vind apartament confort II, Hipodrom II. Telefon 2 94 92, după-amiază.

● Vind radiocasetofon stereo „Sanyo“, 4 lungimi undă, 4 difuzoare — nou. Sibiu, telefon 2 87 14, după ora 16.

● Vind Dacia 1100 — stare perfectă. Hipodrom I, bloc P 5, ap. 28, orele 17—20.

● Vind Renault 10 Major și garnitură vulpe polară. Sibiu, str. Titu Maiorescu 1.

● Vind Skoda 1 000 MB — reparată capital. Hipodrom I, bloc 1, ap. 1, telefon 2 90 53, după ora 17.

● Vind convenabil mobilă de bucătărie: alonjabilă (vopsită); pat din fier. Sibiu, str. Bilea 18, telefon 3 10 85.

SCHIMBURI DE LOCUINTE

● Cedez în Bacău apartament, confort I, etaj I. Doresc similar Sibiu. Variante. Informații telefon 3 04 48, Sibiu.

● Cedez apartament proprietate — două camere, parter, Sibiu, Gheorghiu Dej, bloc 11, ap. 1. Doresc spațiu I.L.L. Accept variante.

● Ofer în Craiova apartament — trei camere, confort I. Doresc similar sau două camere, Sibiu. Informații telefon 4 46 53, Craiova, familia Ivan.

INCHIRIERI

● Două fete, căutam gazdă (antrare separată). Sibiu, telefon 2 09 37.

● Femeie în vîrstă, primese în gazdă femeie serioasă. Sibiu, str. Tribunei 14, ap. 1.

● Tinăra, caut gazdă (prefer la bloc — central). Sibiu, telefon 2 38 44.

● Tinăra, caut gazdă (eventual garsonieră). Sibiu, telefon 1 43 31, orele 16—18.

OFERTA DE SERVICIU

● Caut femeie pentru îngrijire copii. Hipodrom III, telefon 2 48 82, după ora 16.

ANUNȚURI FAMILIALE

● Cu ocazia împlinirii frumoasei vîrste de 65 ani, Mimi, Sorin, Coca, Teodora și Adrian urează dragului lor ȘTEFAN DANCUI — multă sănătate și „La mulți ani“!

Scumpului nostru THEODOR BOLOGA — învățător pensionar — la cea de a 95-a aniversare, mulți ani, sănătate și bucurii îi urează soția, copiii, nora, ginerii, nepoții și strănepoții.

Cu ocazia aniversării vîrstei de 70 ani, soțul, copiii, ginerile și nepoții urează dragii lor VERONICA CIOROGARU — multă sănătate, fericire și „La mulți ani“!

Cu profundă durere, anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru tată, so-cru, bun și unchi

KARL VOGT

— 92 ani —

Inhumarea are loc vineri, 23 mai 1980, ora 13, din Cimitirul central Sibiu.

Familia îndurerată

Colectivul atelierului de mecanizare din cadrul Grupului de șantier C.F.R. Sibiu este alături de colegul lor Mircea Cordon la greaua încercare pricinuită de pierderea tatălui său

CORDUN PASCAL

COLEGIUL DE REDACȚIE: Victor DOMȘA (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Emil DAVID, Traian SUCIU, Ioan DOBRA.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Bulevardul Victoriei 11 — Telefoane: Redactor șef 1 28 10, Redactor șef adj. 1 33 33. Secția economică — politică — scrisori 1 14 95, Administrația — Secția socială — cultură — sport 1 31 83.